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ÚVOD 

 

Predložený koncepčný zámer rozvoja Súkromného gymnázia v Bratislave je základný 

dokument slúžiaci na plánovanie systematického a zmysluplného rozvoja školy na najbližšie dva 

roky. Koncepčný zámer školy stavia na silných stránkach školy a prijíma opatrenia na nápravu 

slabých stránok. Dokument je pravidelne revidovaný a aktualizovaný v dôsledku aktuálneho 

vývoja. 

 

CHARAKTERISTIKA ŠKOLY 

 

Súkromné gymnázium Felix má svoje nové pôsobisko v Bratislave od školského roka 

2024/25 v Karlovej Vsi na Karloveská 64.  

Gymnázium FELIX poskytuje žiakom nielen všeobecné vzdelanie potrebné na vysokú školu, 

ale aj znalosti a skúsenosti priamo pre prax po ukončení gymnaziálneho štúdia. Od druhého 

ročníka majú žiaci možnosť výberu z dvoch smerov, a to technického a kreatívneho. Technický 

smer poskytne žiakom napr. základy robotiky, elektrotechniky, programovania a žiaci pri  výbere 

kreatívneho smeru si osvoja napr. základy marketingu, grafického dizajnu alebo žurnalistky. 

Odborné predmety tvoria zhruba pätinu celkovej časovej dotácie pre všetky predmety, pričom 

základy ekonómie a podnikania si osvoja všetci žiaci školy. Kladieme dôraz na praktické osvojenie 

si vedomostí a prepájanie učiva s osobnou skúsenosťou. Súčasťou štúdia našich gymnazistov je 

absolvovanie niekoľkotýždňovej praxe v rôznych firmách alebo organizáciách.  

 

Aktuálne má gymnázium 4 triedy s 51 žiakmi. Na škole pôsobí 19 učiteľov /interní 

zamestnanci a dohodári/,  psychologička a tajomníčka školy. 
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SWOT ANALÝZA ŠKOLY 

• Silné stránky školy 

priaznivá klíma v škole 

kvalifikovaný, odborne spôsobilý, tvorivý, aktívny a spolupracujúci pedagogický zbor tvorený 

osobnosťami pedagógov 

exteriéry – Dni inak – medzipredmetové prepájanie učiva cez zážitkové učenie 

lyžiarske kurzy  

koncoročné zahraničné výlety 

prax študentov z katedry psychológie FiF UK BA  

stáž študentov štipendijného programu Tvorivá triedy 

záujem učiteľov o priebežné vzdelávanie sa 

skúsenosti s realizáciou projektov / podávanie grantov 

práca metodických orgánov 

preventívne programy 

prezentácia školy na verejnosti web stránka, facebook, instagram, youtube,... 

 

• Slabé stránky školy 

budova nemá vlastnú telocvičňu 

 

• Príležitosti 

možnosť vypracovať vlastný školský vzdelávací program 

vypracovanie systému ročníkových tém 

projektové vyučovanie 

vytvorenie možností pre vzdelávanie pedagogických a odborných zamestnancov - spolupráca s 

Indíciou (konferencie, školenia,..)  

dobrá spolupráca so zriaďovateľom 

získavanie mimorozpočtových zdrojov 

 

• Ohrozenia 

stále meniaca sa legislatíva 
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administratívna zaťaž učiteľov, ale i vedenia školy 

nedostatok kvalifikovaných učiteľov na pracom trhu 

stres a vyhorenie učiteľov 

klesá záujem o vzdelávanie 

demografický pokles 

nezáujem študentov končiacich na Pedagogických fakultách pokračovať vo svojej profesii  

 

Našim cieľom je rozvíjať princípy moderného gymnázia FELIX a využiť jeho silné stránky. 

 

RIADENIE ŠKOLY A PERSONÁLNA OBLASŤ 

Cieľom je strategicky plánovať rozvoj školy v súlade so súčasnými požiadavkami, usilovať o 

vysokú kvalifikovanosť pedagogického zboru a podporovať spoločné vzdelávanie pedagógov 

v záujme rozvoja školy. 

V riadiacej a personálnej oblasti chcem naďalej pokračovať v efektívnom riadení gymnázia 

Felix za podpory zriaďovateľa. Ak má škola fungovať efektívne, potom je nevyhnutná nielen 

dôvera, ale aj nastavenie kompetencií tak, aby ľudia v týchto funkciách dokázali pracovať 

efektívne a spoľahlivo bez toho, aby boli zahltení ďalšími činnosťami, ktoré by odvádzali ich 

pozornosť.   

Rozhodujúcim faktorom je kvalita učiteľa, ktorý zásadne ovplyvňuje priebeh a výsledky 

vzdelávania žiakov, významne spoluvytvára školskú klímu. Musí k svojej práci pristupujú s 

vedomím, že ich konanie je vzorom pre žiakov a významne ovplyvňuje formovanie ich osobnosti. 

Kvalitného učiteľa od učiteľa priemerného odlišujú tiež ťažko merateľné parametre ako je 

vyzretosť jeho osobnosti, charakterové vlastnosti, múdrosť, empatia a schopnosť byť pre svojich 

žiakov vzorom. Ak má byť učiteľ žiakom vzorom, musí byť dobrým človekom a osobnosťou, ktorú 

žiaci rešpektujú. Byť dobrým učiteľom je umenie. 

 

Plán práce 

Neoddeliteľnou súčasťou personálnej práce je plánovanie a následné stanovenie si 

zodpovednosti za jednotlivé aktivity a činnosti počas školského roka (koordinátori akcií, garanti 

projektov,... ).Preto je dôležité pripraviť spoločne s učiteľmi včas ročný plán činností (každý z 

pedagógov má možnosť sa nielen vyjadriť, ale aj prevziať osobnú zodpovednosť za garanciu). 
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Tento participatívny spôsob umožňuje lepšie nielen využiť potenciál a zohľadniť silné stránky, ale 

tiež lepšie podchytiť záujem jednotlivcov a ich skutočné zameranie.  

 

Plán profesijného rozvoja 

Významnou súčasťou rozvoja školy je podpora vzdelávania všetkých zamestnancov školy.  

Podnecovať rozvoj všetkých pedagogických zamestnancov v súlade s potrebami školy/školského 

zariadenia, odbornými a spoločenskými požiadavkami na výkon pracovnej činnosti 

a individuálnymi potrebami pedagogického a odborného zamestnanca. Cieľom je zdokonaľovať a 

dopĺňať profesijné kompetencie potrebné na výkon pedagogickej praxe, zlepšovať organizačnú 

štruktúru vyučovacieho procesu, skvalitniť výstupy výchovno-vzdelávacieho procesu, byť 

pripravený reagovať na potreby trhu práce a tomu prispôsobiť vyučovací proces,  rozvíjať 

komunikačné schopnosti pedagógov vo vzťahu k žiakom a rodičom, zdokonaľovať sa v práci so 

žiakmi so ŠVVP, zvládať záťažové situácie v interakciách s problémovými žiakmi a rodičmi. 

 

Ďalšie ciele  

Starostlivosť o začínajúcich učiteľov, ich metodická podpora, pomoc pri rozvoji ich kompetencií. 

Systém interného hodnotenia učiteľov s jasne stanovenými kritériami vrátane hodnotiacich 

pohovorov zameraných na sebareflexiu učiteľov. 

Hospitačná činnosť s následným pohospitačným pohovorom. 

Sledovať kvalitu práce pedagogických pracovníkov  a oceňovať ju. 

Usilovať sa o maximálnu informovanosť zamestnancov školy. 

Udržať plnú kvalifikovanosť pedagogického zboru. 

 

VÝCHOVNO-VZDELÁVACIA OBLASŤ 

Cieľ: Dôsledne realizovať Školský vzdelávací program školy, rozvíjať osobnosť žiakov, vytvárať 

pohodové pracovné prostredie a bezpečnú školskú klímu. 

 

Základným pilierom gymnázia FELIX je konštruktivizmus, podstata ktorého je, že žiaci sa k 

podstatným pojmom, vzťahom medzi nimi a zovšeobecneným tvrdeniam, ktoré pre ne platia, 

dopracovávajú vlastným skúmaním a objavovaním. Cieľom výučby teda nie je odovzdávanie 

hotovej informácie, ale vytváranie takých situácií, aby žiaci mohli interpretovať informácie v 
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konfrontácii so skúsenosťou pre vlastné porozumenie. Pre žiakov je potrebné vytvárať podnetné 

prostredie s jasnými pravidlami, ktoré ich nebudú obmedzovať v kreativite a zároveň smerujú ku 

vzájomnej tolerancii, ohľaduplnosti a schopnosti demokraticky rozhodovať a riešiť vzniknuté 

situácie. Rozvoj charakteru žiakov a ich osobnosti podporujeme aj rôznymi mimoškolskými  

aktivitami, či už v oblasti kultúry, verejného a spoločenského života, ale i v dobrovoľníckymi 

aktivitami. 

 

 

Stanovené ciele: 

Využívať na vyučovaní metódy podľa ŠkVP, ktoré vedú  žiakov k chápaniu súvislostí, podporujú ich 

k aktívnemu zapájaniu sa na hodinách a rozvíjajú ich kreativitu. 

Prepájať teoretické poznatky s praxou.  

Uplatňovať efektívny hodnotiaci systém, uplatňovať sebahodnotenie a vzájomné hodnotenie 

žiakov. 

Viesť žiakov k spolupráci, k prijímaniu zodpovednosti za seba a druhých, k základným princípom 

morálky, slušného správanie, úcte k hodnotám ľudskej práce všeobecne, spolupatričnosti s 

navštevovanou školou a spoluzodpovednosti za jej chod a povesť. 

Prevencia sociálne patologických javov. 

Podporovať žiakov v ich spoluúčasti na aktivitách a akciách školy. 

Podporovať aktivity Žiackeho parlamentu. 

Sledovať uplatnenie absolventov gymnázia, spolupracovať s nimi v oblasti kariérneho 

poradenstva. 

 

SPOLUPRÁCA 

Cieľ: Usilovať sa o otvorené partnerstvo vo vzdelávaní, spolupracovať s partnerskými 

organizáciami. 

 

Spolupráca s firmami a odborníkmi z praxe 

Prioritou je pre nás nadväzovanie a posilňovanie spolupráce s firmami, nakoľko v rámci 

odborného vzdelávania naše gymnázium sa orientuje na užšie prepojenie teórie s reálnym 

prostredím firiem a k prehlbovaniu súladu výučby odborných predmetov s aktuálnymi trendmi, 
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formou exkurzií, workshopov, rôznych besied. Dotvorenie spoľahlivej a otvorenej siete 

spolupracujúcich odborníkov, najmä v oblasti pokrytia odborných predmetov a praxe pre 

študentov. 

 

Spolupráca s rodičmi a Radou rodičov 

Jednou z hlavných priorít školy je aj spolupráca s rodičmi našich žiakov. Uvedomujeme si, 

že iba pri funkčnej spolupráci rodič vs. škola, máme možnosť byť v komplexnom pôsobení na 

žiakov úspešní, že problémy v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu nemožno bez obojstrannej 

spolupráce efektívne riešiť, prípadne odstraňovať. 

 

Školiace pracovisko pre študentov 

Za významnú považujeme spoluprácu s katedrou Psychológie FiF UK, a radi by sme túto 

spoluprácu rozšírili aj so školami zabezpečujúcimi vzdelávanie budúcich pedagógov.  

Naďalej pokračuje spolupráca s Indíciou v rámci štipendijného programu Tvorivá trieda 

pre študentov Pedagogických fakúlt. 

 

Spolupráca so Súkromnou základnou školou Felix 

Nastavenie nevyhnutnej spolupráce zo základnou školou, zdieľanie ľudských aj 

materiálnych zdrojov pod jedným zriaďovateľom, organizácia spoločných akcií (napr. 

dobrovoľníctvo gymnazistov v prospech mladších žiakov ZŠ). 

 

Ďalšie spolupráce 

Nadväzovanie a posilňovanie spolupráce  s vysokými školami a ďalšími sociálnymi partnermi.  

Prezentovanie školy verejnosti prostredníctvom webových stránok a sociálnych sietí 

na zdôraznenie úspechov a ponuky transparentného pohľadu na vzdelávací proces školy. 

 

MATERIÁLNO-TECHNICKÉ ZABEZPEČENIE 

Cieľ: Vytvoriť tvorivé pracovné prostredie pre žiakov aj zamestnancov školy. 

 

Estetizácia školského prostredia, vnútorných i vonkajších priestorov. 

Priebežne dopĺňať učebnice a učebné pomôcky v súlade so Školským vzdelávacím programom. 
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KULTÚRA ŠKOLY – zdieľanie spoločných hodnôt 

Zdieľanie spoločných hodnôt a budovanie medziľudských vzťahov na báze vzájomnej úcty, 

podpory a dôvery medzi všetkými aktérmi vzdelávacieho procesu školy sú predpokladom funkčnej 

komunikácie a dosahovania cieľov školy. Zamestnanci sú voči škole lojálni a dbajú na zlepšovanie 

jej dobrého mena, vyvarujú sa každého jednania, ktoré by ju mohlo poškodiť. Zásadne sa 

nevyjadrujú negatívne o svojich spolupracovníkoch pred žiakmi. 

 

ZÁVER 

Kľúčovou úlohou naďalej zostáva úzka spolupráca so zriaďovateľom pri upevňovaní 

poslania gymnázia Felix a vytváraní konkurencie schopnej, trvale udržateľnej školy s rastúcou 

kvalitou, do ktorej žiaci radi chodia.  

Predložený koncepčný zámer vychádza z reálnych podmienok. Je vypracovaný tak, aby 

zohľadňoval skutočnosti, ktorý predstavujú dlhodobo trvalý stav. 

Vyhodnotenie plnenia úloh koncepcie je každoročne predkladané Rade školy v Správe o 

výchovnovzdelávacej činnosti školy za daný školský rok na prerokovanie a následne je 

zriaďovateľovi predložená na schválenie. 

 

 


